

一键呼叫器 如何护老人周全

□洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王嘉辉 文/图

日前,我市部分县区为辖区独居老人配备“爱心呼叫器”,积极探索智慧养老服务模式,解决独居老人在居家养老中遇到的难题。有读者打来电话咨询,“爱心呼叫器”都有哪些功能?它如何守护老人安全?市民在哪儿能买到这种呼叫器?带着这些问题,记者进行了走访。

02 功能

一键呼叫 紧急呼救

记者看到,该营业厅展示的一键呼叫器正面有4个按键,分别是“SOS”“1”“2”“3”,3个数字按键对应3个亲情号码。在冷水镇为独居老人发放的“爱心呼叫器”上,3个数字按键对应的分别是“老人儿女”“村医”“驻村干部”的联系方式,老人可以根据需要选择联系人。

当老人遇到突发情况时,可按下“SOS”键,呼叫器将挨个拨打3个对应的电话号码,一个电

话号码无人接听,会自动拨打下一个电话号码,直到有人接听为止。“这种设置可以最大限度保证老人及时得到帮助。”冷水镇工作人员说。

将手机绑定一键呼叫器后,可以在手机上设置白名单。这样,除亲情号码和白名单上的电话号码外,其他的电话号码无法打进,可以使老人有效预防电信诈骗。另外,也可为一键呼叫器设置免打扰时间,以防老人夜间被吵醒。

03 延伸

远程监控 家人放心

除了通话功能,一键呼叫器的“电子围栏”“计步”“秒表”“零钱支付”“短信代收”等功能,也能为老人的日常生活带来安全和方便。

定位

老人携带一键呼叫器外出,儿女在手机上点击“位置信息”,便可以查看老人实时所处位置。点开“运行轨迹”,可以清晰追踪老人的行动轨迹。同时,为防止老人走失,还可以点击“电子围栏”,为老人设置活动半径,最多可设置5个“电子围栏”,一旦老人走出“电子围栏”,报警装置将第一时

间提醒。在此基础上,还可以设置“到家提醒”,老人回家后手机会及时提醒,让儿女放心。

零钱支付

在一键呼叫器屏幕菜单上,点击“支付宝”进入零钱支付页面,点击“立即绑定”;打开手机支付宝App扫码绑定,扫码成功后,在相应页面点击“同意协议并绑定”;选择绑定的设备,点击“一键给零花钱”进行零钱充值。这样,老人在外出购物时,可以通过一键呼叫器进行支付宝付款。如果需要解绑,进入支付宝智能手机页面,点击“解绑退钱”即可。

按键,老人可根据需要点击
这款一键呼叫器有四个



01 市场

款式多样 价位亲民

“孩子们工作比较忙,镇里送的这个‘爱心呼叫器’,用起来非常方便。”近日,在栾川县冷水镇,一位老人拿着一部“爱心呼叫器”说。

日前,冷水镇为辖区120位独居老人配备了“爱心呼叫器”,“爱心呼叫器”的另一端与村干部的手机和老人子女等手机相连,有助于解决独居老人在使用手机时看不清屏幕、记不住号码等问题,助力老人跨越“数字鸿沟”,享受暖心服务。

记者在一网络购物平台上输入“一键呼叫器”,弹出的页面显示,一键呼叫器有多种型号,按键一般不超过5个,价位从几十元到二三百元不等,有手机款和手环款。

如果想在线下购买,可前往移动、联通、电信等营业厅,不同网点的营业厅可能推出不同活动。

记者走进中国移动铁路分局营业厅,工作人员介绍,这种一键呼叫器相当于简易版的智能手机,使用者多为老人和中小学生。由于该呼叫器需要插SIM卡使用,所以需要为呼叫器的使用者办一张副卡。目前,他们提供的一键呼叫器裸机240元一部,移动公司推出活动,用户交240元话费可以免费领一部,这240元话费,在之后1年的每个月返还20元,作为每月副卡的服务费。



可通过绑定的手机设置白名单等

通过手机设置『电子围栏』

通过手机支付宝为一键呼叫器充零钱